


Léčivé prípravky jsou setříděny podle úhradového ekvivalentu, léčivé přípravky, které mají nejnižší náklad 

na ekvivalent dávky (tzn., že představují pro předepisujícího lékaře nejnižší náklady a šetří mu náklady 

na léky), jsou označeny logem VZP ČR. V rámci skupiny léčivých přípravků je pak použito třídění dle výše 

doplatku od nejnižšího (nulového) po nejvyšší (tzn., že na prvním místě je uveden léčivý přípravek, který je 

nejvýhodnější pro pacienta - s nulovým či nejnižším doplatkem). Samozřejmě, že při výběru léčivého 

přípravku je třeba přihlížet k síle (koncentraci) léčivého přípravku a potřebné velikosti balení. V každém 

případě jsou z pohledu lékaře i pacienta nejvýhodnější léčivé přípravky označené logem VZP s nejnižším či 

nulovým doplatkem. Vhodnost jejich použití u konkrétního nemocného je samozřejmě na individuálním 

posouzení ošetřujícího lékaře. 

Systém přirozeně nemá k dispozici údaje o konkrétních cenách léčivých přípravků v lékárně, kterou pacient 

navštíví (obchodní politika lékáren se liší a pacient má možnost volby). Takže výše doplatku v konkrétní 

lékárně se může lišit (směrem dolů) od údaje uváděného systémem (systém uvádí maximální výši doplatku, 

kterou lékárna může použít). 

Pokud při zpracování Přehledu není znám oficiální údaj o ceně zveřejňovaný Státním ústavem pro kontrolu 

léčiv, tento léčivý přípravek není v Přehledu uveden a objeví se v něm až poté, když je tento údaj zveřejněn. 

Uvědomujeme si, že se lékaři obávají dopadů regulačních opatření na preskripci léků a proto bychom chtěli 

přejít na systém, který bude lékaře bonifikovat (odměňovat) za racionální předepisování léků. Chceme, aby 

byl založen jednak na medicínském základě vyhodnocení preskripce, kterou pilotujeme v rámci našeho 

programu kvality péče AKORD, ale protože preskripce má i složku ekonomickou, tak pro toto vyhodnocení 

chceme používat způsoby jako je tento zkoušený v tomto pilotním projektu. Naším cílem je dobře léčený 

pacient a spokojený lékař. 

Závěrem bychom Vám chtěli předem poděkovat za spolupráci a za využívání nového nástroje na 

racionalizaci preskripce. Pokud by Vám při vyúčtování regulačních mechanismů na objem předepsaných 

léčiva zdravotnických prostředků za 2. pololetí 2009 byla předepsána srážka za překročení stanoveného 

objemu, budeme připraveni při individuálním posouzení Vašeho odvolání vůči regulační srážce zohlednit 

fakt, že berete při preskripci v úvahu i ekonomickou stránku věci využíváním tohoto přehledu. Věříme, že 

tento nový nástroj bude jak pro Vás, tak i pro VZP ČR přínosný. 

Se srdečným pozdravem 
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